

# 东莞理工学院 简讯

2022 年第 1 期（总第 34 期）

2022 年 1 月 26 日

## 【标题要闻】

- 省教育厅二级巡视员邱克楠莅校调研“互联网+”省赛筹备工作。
- 我校 16 个作品在 2021 年度高校思想政治工作优秀论文征集活动中获奖。
- 我校在广东高校学生工作案例评优活动中获得 19 个奖项。
- 莞工学子在第十六届广东大学生校园文体艺术季中夺得 7 个奖项。
- 我校连续三年荣获广东省多彩乡村优秀组织单位。

## 【工作速递】

### ● 省教育厅二级巡视员邱克楠莅校调研“互联网+”省赛筹备工作

1 月 12 日，省教育厅二级巡视员邱克楠一行 5 人来我校松山湖校区考察第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛广东省分赛筹备情况。邱克楠同志听取了我校在学习文件精神、做好制度设计、制定赛事目标、增强项目遴选与培育等方面所进行的工作部署。校党委书记成洪波指出，我校将继续在省教育厅等相关部门的指导下，做好办赛的各项准备工作，并通过各参赛项目所在单位、学院、指导老师团队的通力协作，继续做好冲金种子项目的培训打磨、资源整合、质量提升等工作。

### ● 学校召开“三全育人”综合改革工作推进会

1 月 7 日，学校“三全育人”综合改革工作推进会，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，转化运用党史学习教育成果，全面推进文化引领战略实施，推动“三全育人”综合改革落地见效。会上，校党委书记成洪波、校长马宏伟就加快推进文化引领实施战略和“三全育人”综合改革作出部署、提出要求。校党委副书记李忠红，围绕出台背景、战略目标、主要任务等方面对《东莞理工学院文

化引领战略实施纲要（2021-2030年）》进行解读。与会人员观看了学校“三全育人”综合改革建设专题片。相关职能部门、二级学院负责人分享交流了“三全育人”工作经验。

## ● 学校举行承办第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛广东省分赛推进会

1月11日，学校承办第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛工作推进会在松山湖校区学术会议中心举行。校党委副书记李忠红为大赛承办工作进行了部署。校党委书记成洪波围绕办赛参赛、制度设计、疫情防护等方面作了讲话。会上，成洪波为学校创新创业集训营学生代表授旗。

## ● 学生社区知行学院开展迎新年系列活动

2021年12月31日晚，学生社区知行学院在两校区开展迎新年系列活动，校党委副书记、校长马宏伟与知行学院及各社区分院师生代表，通过视频的形式向学生社区师生送上新年祝福。在两校区校区，师生共聚知行学院活动室开展包饺子友谊赛、中国传统手工剪窗花、莞香香艺表演、舞蹈表演、歌曲演唱等活动，气氛十分欢快。在之后的宿舍走访中，知行学院为同学们赠送“知行护航包”和新年贺卡，师生一同迎接新年的到来。

## ● 学校创新创业大赛集训营、名师进阶训练营结营

1月12日，2022年学校创新创业大赛集训营、名师进阶训练营顺利结营。学校邀请了广东青年创新创业学院院长曾准、慧芯科技董事长曾慤、银狐科技副董事长顾蔚坤等创新创业名师及往届“互联网+”国赛金奖项目负责人为来自全校各二级组织机构的44个项目团队师生进行赛事培训、经验分享。

## ● 我校连续三年荣获广东省多彩乡村优秀组织单位

12月22日，广东省教育厅公布《关于2021年“多彩乡村 学史奋进”主题教育实践活动优秀作品、优秀组织单位的通报》，我校连续三年（2019-2021年）荣获广东省多彩乡村优秀组织单位。此外，我校荣获个人奖4项，微视频二等奖1项，微视频优秀奖2项。

## ● 寒假心理咨询不打烊

为了满足我校师生寒假期间心理咨询服务需求，帮助同学们度过欢乐祥和的假期，学校心理健康教育与咨询中心在今年寒假依旧开通全天候的线上的心理咨询服务。此外，为了增强同学们心理健康意识，增强与同学们的假期互动，心理中心计划在“莞工心理”微信公众号上推出寒假特别系列推文，发布线上互动征集活动，以此，与同学们创造更有意义的假期时光。

### 【学习园地】

## ● 机械工程学院开展本科生学术规范与学术道德教育

12月29日，机械工程学院开展本科生学术规范与学术道德教育，加强大学生科研诚信和学术规范教育，提高撰写学位论文的质量，杜绝学术失范行为。2018级全体毕业生在线收看学习“秉承科研诚信理念，助力学术论文规范”课程，中国知网学位论文部编辑张戈军主讲。

## ● 各学院开展形式丰富、线上线下相结合的党史学习教育活动

为了推进党的十九届六中全会精神学习教育走心、走实、走深，引导学生以史为鉴，开创未来，凝聚奋进力量，打通党史教育到学生的“最后一公里”。机械工程学院智能制造本科生第一党支部党员开展“我是党史宣传员”活动，党员走进学生宿舍，与社区学生深入宣讲党的十九届六中全会精神，让理论宣讲进宿舍，让党的创新理论扎根于青年学子心中，充分发挥党员的模范引领作用。教育学院教师第一党支部教育系党小组召开了为期两天的党史理论学习讨论会；音乐舞蹈系党小组以微信平台为载体，开展了线上理论学习活动。经管学院正式启动“话说家乡红色故事”视频征集比赛，旨在鼓励全院学生在寒假期间探寻家乡红色故事，重温红色记忆，传承红色基因。法社学院启动主题为“扎根专业课程，讲好思政故事”的大赛活动。

### 【基层采风】

## ● 机械学院推动研究生进驻校企先进材料应用联合实验室

1月10日，东莞理工-立讯技术校企联合实验室研究生进驻仪式举行。机械工程学院与立讯技术有关负责人、部分教师、2021级机械专业硕士研究生出席。

研究生进驻扎实推动校企双方合作走向纵深，推动探索具有东莞理工特色的高素质、工程应用型硕士研究生培养范式。

### ● 经管学院学生心理辅导站开展线上交流答疑活动

1月11日，经管学院开展“朋辈回声”树洞线上答疑活动，回复同学们学习生活中的问题，解答困惑、交流经验，营造健康向上的环境与氛围。

### ● 经管学院开展 2020-2021 学年度国奖获得者线上宣传活动

1月5日-1月9日，经管学院开展 2020-2021 学年度国奖获得者线上宣传工作，鼓励学院学生向榜样学习，积极树立长远目标，不断挑战自我。

### ● 教育学院（师范学院）开展班主任业务培训

教育学院（师范学院）邀请苏亚玲老师开展班主任业务培训，以真实动人的案例与班主任们交流互动。班主任们积极提问和讨论，表示受益匪浅。

## 【经验交流】

### ● 中山大学举行“奋进新征程”2022年新年音乐会

为充分发挥美育在三全育人中的重要作用，中山大学在 2022 年 1 月 3 日在广州校区南校园举行“奋进新征程”2022 年新年音乐会，通过现场观看，以及视频号、融媒体平台同步直播。音乐会通过交响乐、舞蹈、钢琴演奏、古筝合奏、合唱、朗诵等多种形式，师生共同演绎了时代最强音。

---

责任编辑：刘红艳 余星璐

校 对：柳卓君

审 校：黄金和 劳 丹

2022 年 1 月 26 日